附件3

国家中医药考试2021年度科研课题
申报指南

一、课题性质与类别
（一）课题研究分为重点课题、一般课题、立项不资助课题三类，其中重点课题资助2万元，一般课题资助1万元，立项不资助课题经费自筹。
（二）课题研究周期一般为1年，最长不超过2年。
（三）重点课题应在《国家中医药考试2021年度科研课题研究方向》内进行选题，围绕中医药考试发展和改革前瞻性、战略性重要实践问题，体现鲜明的时代特征、问题导向和创新意识，力求具有原创性、开拓性和较高的实际应用价值，为中医药人才评价科学决策提供建议。
（四）一般课题以《国家中医药考试2021年度科研课题研究方向》为参考，不局限于具体内容。选题应以中医药人才评价的实际突出问题为导向，面向中医学类、中药学类、中西医结合、护理学、民族医药等专业，围绕考试命题、考务流程、考试技术、人才评价信息化建设、中医药人才队伍评价体系建设等各环节，力求具有现实性、针对性和较强的实践改革参考价值。
二、申报条件
（一）本次申报工作由国家中医药管理局中医师资格认证中心及全国中医药教育发展中心联合组织实施，各单位组织申报，不接受个人申报。原则上1所单位仅可申报1项重点课题。鼓励跨单位联合申报，牵头单位可多申报1项重点课题。
（二）课题申请人须具备下列条件：
1.享有中华人民共和国公民权，遵守中华人民共和国宪法，拥护社会主义制度和中国共产党的领导；
2.具有独立开展研究和组织开展研究的能力，身体健康，能够承担实质性研究工作；
3.具有副高及以上专业技术职称，或博士学位，或为省、市级考区考点主要负责人；
4.既往承担的中心立项科研课题已按规定结题，且不存在违规行为；
5.课题申请人年龄原则上不超过58周岁（以申报截止日期为准）。
课题组成员须征得本人同意并签字确认，否则视为违规申报。为保证课题研究质量，同一人仅可担任1项课题的负责人，参与课题不超过2项。原则上每项课题限报1名负责人。
三、申报与评审程序
（一）初审与申报推荐
各单位组织申报工作，由申请人自愿申报。各单位应对申报人进行资格审查，并对本单位所报课题进行初审，对选题准确、设计合理、组织严密、具备研究条件的课题，由申报单位签署意见，加盖本单位公章。各单位完成本单位申报课题汇总工作后，在规定时间内统一进行报送。
（二）评审及立项阶段
国家中医药管理局中医师资格认证中心及全国中医药教育发展中心联合组织专家对申报课题进行评审，并发布评审立项结果。
（三）结题阶段
立项课题由国家中医药管理局中医师资格认证中心与全国中医药教育发展中心组织专家进行结题验收及成果鉴定，凡履行立项承诺、通过课题评审、资料完备的，发放《课题结题证书》。
四、课题结题要求
课题研究成果可以包括著作、论文（集）、译著、政策咨询报告、技术报告、考试标准、软件、数据库、专利发明等多种形式。课题研究过程中所开展的学术报告、咨询服务、政策建议等活动及其实际效果、社会影响可一并纳入课题评审范围。
（一）所有课题均须填写《课题成果评审申请审批书》，提交研究总报告、成果公报和课题成果原件（专著、论文、报告等），未达到以上要求者，课题将不予结题。
（二）课题结题要求必须提交不少于1万字的研究报告及3000字以上的成果公报。
（三）课题负责人应为一篇代表作（著作、论文）的第一作者或独立作者。重点课题应出版相关图书、影像作品，或在SSCI、CSSCI期刊（含扩展版）或核心期刊（北大图书馆版）上发表1篇论文；一般课题、立项不资助课题应出版学术著作1部，或在公开出版的学术刊物上发表1篇论文。
五、其他要求
本次课题采用在线申报方式，申报者在正式通知下发后，于规定时间内登陆中国中医药考试认证网http://www.tcmtest.org.cn，查阅申报流程并注册个人用户，在线填写、提交申请书电子文本并寄送纸质版《课题申请书》1份和《申报活页》5份（A4纸双面打印）。并于截止日期前将申报材料邮寄至北京市西城区北三环中路3号1幢2层（国家中医药管理局中医师资格认证中心）。
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